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LiISsTA DE EXERCICIOS

CALCULO NUMERICO
Prof. ADRIANO CATTAI

Somos o que repetidamente fazemos. A exceléncia portanto, ndo é um
feito, mas um habito. Aristételes

Interpola¢ao Polinomial
(Atualizada em 31 de maio de 2016)

NOME: DATA: / /

Q1 Considere uma fungao f(x) tal que f(0) = 1,3, f(0,5) =2,5¢e f(1) =0,9.
(a) Por interpolagdo polinomial, estime £(0, 8), obtendo o polindmio por:
(al) resolugdo de um sistema; (a2) pela férmula de Lagrange.

(b) Por interpolagdo Linear, estime (0, 8) e compare com (a2).

Q 2 Considere a fungdo f(x) = i—::__i’ Verifique que f(0,1) = 2,82, f(0,2) = 2,67 e f(0,4) = 2,43. Estime

£(0,3) por interpolagdo polinomial, usando a férmula de Lagrange. Compare com o valor real.

Q 3 Considere uma funcdo f(x) em que f(0) = 1,31, f(1) = 3,51 e f(2) = 3,78. Determine ¥ tal que
f(x) =3,63.

Q 4 Considere as fungoes f(x) = sen(x) e g(x) = In(x + 1,5), definidasem xy = 0,5, x; = 1,0 e x, = 1,5.
(a) Estime f(0,79) por interpolacdo polinomial e por interpolagdo linear. Compare com f(71/4);
(b) Estime g(1,22) por interpolagdo polinomial e por interpolacdo linear. Compare com g(1,22) e com In(e).

Q5 Pelo método de Newton-Raphson e com precisdao ¢ = 0,001, determine uma solugdo para a equagdo
x +¢e* = 0. E, por interpolagdo inversa, determine uma aproximagdo para a raiz desta equagéo.

Q 6 Estime /5, /7 e v/11 usando interpolacdo polinomial de Lagrange sobre os pontos xg = 4, x; = 9 e
xp = 16. Compare com o valor real.

Q 7 De um automovel percorrendo um trajeto em linha reta, foi cronometrada a distancia percorrida em di-
versos momentos: d(0) = 0, d(10) = 20,56, d(20) = 30,67 e d(30) = 67,78, em que d(t) é a funcdo distancia
em km e t em minutos. Determine, por interpolacao linear e também pela polinimial de Lagrange, a distancia
percorrida 15, 6 minutos depois da partida.

Respostas

= Identificando algum erro nas respostas apresentadas, ficarei muito grato com sua coleboragdo enviando
seu comentdario para acattai@uneb.br ou, preferencialmente, me informe pessoalmente em sala! Os que nao
estdo com respostas, iremos gabaritar juntos. Obrigado!

Q1 (a2) Py(x) = —5,6x% +5,2x + 1,3 (Lagrange) e f(0,8) =~ P»(0,8) = 1,876; (b) P;(x) = 4,1 —3,2x e P;(0,8) = 1,54.
Q2 Py(x)=22-1,8c+2,9e £(0,3) ~ P»(0,3) = 2,54. Veja que £(0,3) = 2,538.

Q 3 A ideia da resolugéo é obter uma fungdo g que seja a fungéo inversa de f. Este processo é denominado interpolagdo
inversa. Para tal, basta supor que existe uma fungdo g(x) tal que g(1,31) = 0, g(3,51) = 1 e g(3,78) = 2. Depois disso,

interpole g, por um polinémio e determine P(3, 63).

Q5 Solugdo aproximada é —0,5671.
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